Урок по математике 
(4 класс)
Решение уравнений
Цели урока: 
· Познакомить учащихся с решением уравнений на основе знаний связей между компонентами при умножении и при делении.
· Совершенствовать устные и письменные вычислительные навыки.
· Развивать умение работать самостоятельно.
· Закреплять умение решать текстовые задачи.
Ход урока
I. Организационный момент.

    Эмоциональный настрой на урок.

II. Мозговая гимнастика.

   Выполнение упражнений способствует улучшению мозговой деятельности и профилактики нарушения зрения.
«Качание головой» (стимулирует мыслительные процессы).
«Ленивые восьмёрки» (обеспечивает запоминание, повышает устойчивость внимания).
«Шапка для размышления» (улучшает внимание, ясность восприятия, речь).
«Моргание» (полезно при всех видах нарушения зрения).

III. Работа по тренажёру.

«Умножение и деление чисел, оканчивающихся нулями»
·  С какой целью выполняем эту работу?
· Проговаривание алгоритма умножения и деления чисел, оканчивающихся нулями (см.Приложение).

IV. Работа над материалом урока.

1. На доске запись
X : 2 = 48
X * 3 = 45
75 : X = 5
· Что обозначают данные выражения?
· Что надо знать, что бы выполнить работу (повторение правил)?
· Что значит решить уравнение?
Сформулируйте тему урока. Поставьте перед собой цели.
2. Тест по технологии «Интеллект».
«Нахождение неизвестных множителей, делимого, делителя».
Данный тест направлен на развитие таких важных, для изучения математики, качеств, как внимание и память (см.Приложение).
Работа с тестом.
· Прочитайте инструкцию к тесту.
· Выполните задание.
· Проверка в парах.
· Озвучивание результатов проверки.
· Сделайте вывод.
· Как вы думаете, мы можем продолжать работу на уроке?
V. Физкультминутка.

VI. Запись числа и темы урока.


1. Решение уравнений с доски.
2. № 417 (Моро М.И. Учебник математики для 4 класса II часть).
· Выполняется с подробным объяснением и записью на доске.
· Составление алгоритма решения уравнений, в которых произведение и частное представлено в виде выражения. 
· Решение в тетрадях и на доске.
· Проверка.
· Проговаривание алгоритма.
3. Какой же урок математики без решения задач?
· С какой целью надо уметь решать задачи?
· Решение задач способствует развитию гибкости мышления, заставляют находить выход из затруднительных ситуаций.
№ 414  (Моро М.И. Учебник математики для 4 класса II часть).
· Вид задачи.
· Доказать.
· Выполнить рисунок к задаче в тетради.
· Какие преобразования необходимо сделать, что бы правильно решить данную задачу?
· Самостоятельное решение задач в тетради.
VII.       Цветовой тест.

Ещё раз проверьте, как вы знаете правила решения уравнений (красный цвет – нет; синий цвет - да).
· Чтобы найти неизвестный множитель надо произведение разделить на известный множитель?
· Числа при умножении называются: произведение, сумма, частное?
· Чтобы найти делимое надо частное умножить на делитель?
· Делить на ноль можно?
· Чтобы найти делитель надо делимое разделить на частное?
· Результат деления называется разность?
· Проверка. Должен получиться следующий рисунок.

	
	
	

	
	
	



VIII. Подведение итогов.

Отгадайте пословицу.
Найдите в таблице нужную букву: она получается при умножении чисел, как в таблице Пифагора.
8 4 28       42 10 8 10        8 4 28        18 14 10 40 56
              В Е К             Ж И В И               В Е К             У  Ч     И    С    Ь
            Проговаривание хором алгоритма решения уравнений
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IX. Домашнее задание.
№ 419, 422.



























ПРИЛОЖЕНИЕ К УРОКУ МАТЕМАТИКИ



РЕШЕНИЕ УРАВНЕНИЙ
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Tema: «[lenenHue ¢ octatkom Ha 10, 100, 1000».
YCcTOM4YMBOCTD BHUMAHUS.
YposeHb B.

OTBer

BoT Takue 4ncna Hago Obino Bnucatb B Tabnuuy:

Oenumoe 49 |98 |136 |643 |357
Henurtenb 10

YacTtHoe 4 9 13 64 35
OcTtartok 9 8 6 3 7
Oenumoe 497 1984 [136 |643 |357
Henutenb 100

YactHoe 4 9 1 6 3
OcTaTok 97 84 36 43 57
Oenumoe 4976 | 9841 | 1365 | 6432 | 3578
HenuTtenb 1000

YacTtHoe 4 9 1 6 3
OcTtartok 976 (841 365 |432 |578

Ecnn Tbl npaBunbHO BNUcan 4Yucna, u B CTPOKE HET HN OfHOWN OLLINOKMN,
TO B CEPYIO KONOHKY NOCTaBb NIKOC.

Ecnun B CTpoke ecTb x0Ts Obl ogHa owmnbKa, TO B CEPYHO KOJMOHKY He
CTaBb HWUYErO. :

Tenepb nocunTanm oduiee KOMMYECTBO NIKCOB 1 oueHn cebsa no Tadbnu-
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YMHOKTHHUE 1 AEJEHNE KPYTIBIX YUCE. Tipu

YMHOREHI H KPYFJIOro YHE/IA HA YHCII0 BLINOTHSICM YMHOMeHHe, ITe
oﬁpaman BHHMAHMA HA HY. W, Ioacunrbmaem KOJIHYeCTBO llyJ'l?ﬁ B

OBOMX MHO/KHTE/ISIX H 9TH HY.TH IPHIHCHIBACM K TPOHIBEJCHHIO.
300x400= 120000

TIpH festerim KPYII0ro MACIa HA YHCI0 BHIOAHSIEM JIeNeHHE, He
ofpamas sumvannn na wy.am. Horom w3 kKomvectBa HyJeit

ATHMOr0 BRITHTACM KOJINYecTBA HyJieil AeanTe s, Ocrasmmecs
HYJIH NPHITHCLIBAaEM K 4acTtHomy. 120000:600=200
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Tema: «leneHue
MNamatb (M3BneveHue)

"BcnomHu npaBuno”.

YpoBeHb A

3apanue. BHumatenbHO npounTai npasuna. Bnvwim Ha NMHEeYKN He
AoCTaioLme cnoa. Ha cepyto KOMOHKY noka He obpallaii BHUMaHWS.

MpaBuna

1. denumoe, penutens M 4yacTHOE — 3TO KOMMOHEHTb
. Camoe GonbLLOe YMCO Npu aeneHny —

3TO Aenumoe.

2. YactHoe paBHO 0, ecnu fenumoe pasHo _ . Ha 0 genuTs

3. YacTtHoe paBHo 1, ecnun genvmoe aenuteno.

4. EcCnu penvtens paseH 1, TO Aenumoe 6Gyger paBHQ

5. lenexne MOXHO npoBepnTb . Ans atoro
YacTHOE Haj0 YMHOXWTb Ha AennTerb.
6. [eneHne MOXHO npoBepuTb © . Ans

9TOro Hafo fenumoe pasfenuTb Ha YacTHoe.

7. YTOGbl HailT HEWU3BECTHBLIN AENUTENb, HYXHO AENUMOE
pasnenuTb Ha

8. Ecnu penuTtenb YMHOXWUTb Ha 4acTHOe, TO nony4YnTCS

Mposepb cebs no oTeeTy.

Utoroebin 6ann
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Tema: «leneHne».
MamsATb (M3BrieyeHve).
YposeHb A.

OTtBet

BoT Tak Tbl AOMKEH ObiN BbINOMHUTL 3ajaHue (Criosa, KOTOpble Tbl
JorkeH 6bin BnucaThb, BblAeneHbl XUPHLIM LPUETOM):

1. lenumoe, fenuTernb U YacTHOe — 3TO KOMMOHEHTbI AeneHus. Camoe
fonbLIOe YMCno Npu JeneHnmn — 310 AeNNMoe.

2. YactHoe paBHO 0, ecnu genumoe pasHo 0 (Hymio). Ha O genutb
Henb3s.

3. YacTHoe paBHO 1, ecrniv AenUMoe PpaBHO AENUTENHO.

4. Ecnv aenuTenb paseH 1, To genumoe OyAeT paBHO YaCTHOMY.

5. [leneHrne MOXHO NPOBEpUTL YMHOXEeHUeM. [1ns 3Toro YacTHoe Hafo
YMHOXWTb Ha AenuTensb.

6. [leneHue MOXHO NpPoBepuUTL 1 AeneHueM. [ins 3Toro Hago Aenumoe
pasfenuTb Ha YacTHoeE.

7. YTOBbl HANTV HEU3BECTHbIA AENUTENDL, HYXHO AENMUMOE pasfennTb
Ha YacTHoe.

8. Ecnv flenuTenb YMHOXUTb Ha YacCTHOE, TO NONy4YnTCa AenuMoe.

3a Kaxa0e BEepHO BNUCAHHOE CrnoBOo, CTasb cebe NKc B CEpyHo KONOH-
ky. Ecnu Tbi oumBes, TO B CEpyro KOMOHKY He CTaBb HUYEro.
Tenepb nocunTain obLee KONUYeCcTso NKCoB U oueHn cebs no Tabnu-

ue.
KonwnuecTtso
8-7 6 U MEeHbL
MNCoB . : -
NTorosbii 6ann «5» | «4» | HeT oueHkW. Bbinonyu ato
| 3aaaHve ewwé pas.
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Tema: «[dJeneHune ¢ octatkom Ha 10, 100, 1000».
YcTonumBOCTS BHUMAHUS.
YposeHb B.

3apaHue. Bnvum HyXXHOE YMCno B NYCTYHO KNETKY.

Oenumoe 49 |98 136 |643 |357
Denutensb 10

YacTtHoe 4

OcTarok 9 |

Oenumoe 497 |984 |136 |643 |357
Oenutensb | 100
YacTtHoe 4

Ocrartok 97

Oenumoe 4976 | 9841 | 1365 | 6432 | 3578
Henutenb 1000
YacTHOe 4 |

OcTtaTtok 976

[MpoBepb ceba no OTBETY.

UtoroBbin 6ann





